

## 离京出访哈俄白三国抵达阿斯塔纳 习近平同纳扎尔巴耶夫 举行会谈

**综合新华社5月7日电** 国家主席习近平5月7日下午乘专机离开北京，应哈萨克斯坦共和国总统纳扎尔巴耶夫、俄罗斯联邦总统普京、白俄罗斯共和国总统卢卡申科邀请，将访问哈萨克斯坦、出席在俄罗斯举行的纪念卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯、对白俄罗斯进行国事访问。

5月7日，在出席俄罗斯纪念卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯前夕，国家主席习近平在俄罗斯《俄罗斯报》发表题为《铭记历史，开创未来》的署名文章。

5月7日，国家主席习近平抵达哈萨克斯坦首都阿斯塔纳，开始对哈萨克斯坦进行访问。

当地时间下午4时许，习近平乘坐的专机抵达阿斯塔纳国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门，哈萨克斯坦总理马西莫夫、第一副总理萨金塔耶夫在舷梯旁迎接。哈萨克斯坦青年向习近平夫妇献花。礼兵在红地毯两侧列队行注目礼。

哈萨克斯坦是习近平这次出访的第一站。这也是习近平就任中国国家主席后第二次访问哈萨克斯坦。

国家主席习近平7日在阿斯塔纳同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈。

习近平代表中国政府和人民祝贺纳扎尔巴耶夫再次当选哈萨克斯坦总统。习近平指出，近年来中哈全面战略伙伴关系呈现快速发展势头，各领域合作顺利推进。中方高度重视中哈关系发展，愿同哈方携手努力，全面深化两国在经济、安全、人文等领域互利合作，加强在国际和地区事务中的协调和配合，推动中哈关系发展取得更多实际成果，更好造福两国人民。

习近平强调，2013年9月，我访问哈萨克斯坦期间首次提出建设丝绸之路经济带倡议。一年多来，中哈两国在共建丝绸之路经济带方面已经取得早期收获，中方对此高度评价。我们愿在平等互利基础上推进丝绸之路经济带建设同哈方“光明之路”新经济政策的对接，实现共同发展繁荣。双方要继续抓好基础设施互联互通大型合作项目，推动能源和金融合作，深化人文合作，继续加强安全合作。中方支持哈萨克斯坦于2017年主办专项世博会。

习近平指出，中方高度重视亚洲相互协作与信任措施会议主席国工作，将同包括哈萨克斯坦在内的有关国家共同努力，使亚信成为凝聚亚洲国家共识、增进亚洲团结互信的有效平台。

纳扎尔巴耶夫表示，哈萨克斯坦坚定致力于继续发展哈中友好关系，愿积极深化两国各领域合作。哈方支持习近平主席提出的建设亚洲命运共同体主张，认为符合时代潮流，符合本地区国家利益。哈萨克斯坦支持中方提出的“一带一路”倡议，愿成为丝绸之路经济带建设的重要伙伴，做好丝绸之路经济带建设同“光明之路”经济发展战略的对接，加强同中方在经贸、产能、能源、科技等领域合作。哈萨克斯坦愿加强同中方在亚信、亚洲基础设施投资银行等框架内的合作。

会谈前，纳扎尔巴耶夫在总统府为习近平和夫人彭丽媛举行隆重欢迎仪式。



□新华社/美联

**莫斯科举行纪念卫国战争胜利70周年阅兵式总彩排**

5月7日，在俄罗斯首都莫斯科红场，俄罗斯军人参加阅兵彩排。

当日，俄罗斯在首都莫斯科的红场举行纪念卫国战争胜利70周年红场阅兵式总彩排。

## 也门胡塞武装炮击沙特致5人死亡

**新华社利雅得5月6日电** 沙特阿拉伯民防部门发言人6日说，也门胡塞武装5日向沙特境内发射炮弹，造成沙特方面一名警察和4名平民死亡。

该发言人称，胡塞武装5日向沙特奈季兰省的一个城镇和吉赞省的一个村庄发射迫击炮和火箭弹，击中奈季兰省一座监狱附近的巡逻警车，车中一名警察被炸死。另一枚炮弹炸死该省4名平民，炸伤11人。这是沙特等国今年3月26日针对也门胡塞武装发动空袭以来，沙特平民遭遇的首起伤亡事件。沙特军方发言人就此事件接受沙特媒体采访时表示，沙特正在考虑对也门发动地面行动，以阻止此类袭击事件再次发生。

## 浙江将首推机动车驾驶证 互联网自主预约

**据新华社杭州5月7日电** 记者7日从浙江省公安厅获悉，从今年7月1日起，浙江省公安厅的“公安交通管理十项创新举措”将陆续实施，多项措施可在互联网上自主办理，以后浙江省内居民的驾考、交通违法缴费、记分互联网学习等事项便捷许多。

举措包括：7月1日起，浙江省内各市将实行机动车驾驶证考试互联网自主预约，同时实现申领机动车驾驶证省内异地考试。

机动车驾驶证考试互联网自主预约举措实施后，各市将开通机动车驾驶人考试互联网预约平台，定期公布考试计划，取消考试名额分配。符合科目二和科目三考试条件的申请人，通过互联网实现自主预约考试，实现考试名额的稀缺资源变为公共选择资源。

浙江省公安厅常务副厅长洪巨平说：“考虑到可能出现驾考中考试场预约名额不均、拥挤等情况，我们将同时采取申领机动车驾驶证异地考试的方法，符合考试条件的申请人可自主选择本市内任意考场进行考试。”

# 一上市国企高管薪酬下滑超50%

### “限薪令”下国企收入分配改革有望全面提速

中央纪委网站近日公布了一批央企巡视整改情况的通报。针对社会关注的“限薪令”，多家大型央企在巡视整改通报中回应，即将启动新一轮薪酬改革。有分析认为，随着一系列配套办法近期提交审议，国企收入分配改革有望全面提速。

## 多家央企启动薪酬改革 有地方国企董事长薪酬“腰斩”

从今年1月1日起，《中央管理企业负责人薪酬制度改革方案》正式实施。人社部新闻发言人李忠近日表示，由国有企业负责人薪酬制度改革领导小组办公室牵头起草的配套办法，和由各个薪酬审核部门制订的改革实施办法都已经完成，将在近期提交审议。李忠指出，改革的重点是规范组织任命的国有企业负责人薪酬分配，对不合理的偏高、过高收入进行调整。

4月30日公布的整改通报中，中国石化表示，将推进薪酬改革，建立符合国有企业特点的领导人员考评标准，包括增加业绩等定量指标等；中国联通表示，实行薪酬分配进一步向一线倾斜，将进一步完善员工激励机制。部分省份已实施国企薪酬改革。按照广

东省发布的薪酬制度改革实施方案，广东省属企业负责人薪酬预计将下降20%，相关企业负责人2014年的业绩考核与薪酬兑付也将参照该方案精神操作落实。记者调查统计，14家广东省属上市公司中，粤电力A、白云机场等8家上市公司总经理2014年薪酬同比下降。其中，高管薪酬降幅最大的是广东省国资委控股的宏大爆破，其董事长暨总经理的薪酬从2013年的110.74万元，降至2014年底的55.05万元，降幅超过了50%。

部分大型央企董事会2014年薪酬出现不同程度下降。例如，中国建筑2013年董事长和总裁薪酬均为107.5万元，2014年下降近20%至86.5万元，而华能国际董事、总经理的税前年薪也从2013年的近80万元，下降至2014年的65.2万元。

## 高管薪酬披露未“全口径” 有人“突然加薪”近5倍

有会计专家表示，尽管部分国企高管薪酬下滑，但已从已公布薪酬的央企上市公司来看，还没有一家明确列出董事、监事、高管等人员的职务消费金额，意味着薪酬公开监督远未实现“全口径”。

——部分金融类国企薪酬“逆业绩上涨”。年报显示，国有四大行2014年利润增速近年来首度降至个位数。但据统计，加上各类社会保险、住房公积金的单位缴费项目，高管薪酬仍普遍达百万元以上。仅从公开的财报数据看，中国银行2013年董事长一职共计领取薪酬106万元，这一数字在2014年涨至118万元。

——职务消费、领取报酬“躲猫猫”，还有一些央企将高管收入“藏起来”。例如，从中国船舶最新年报看，上市公司总经理2014年不再从上市公司领取报酬，改从股东方获得收入，无需通过上市公司年报披露相关信息。

——个别地方国企高管薪酬成倍上涨。以总部位于湖南长沙的一家地方国企为例，2013年年报披露其董事长、总经理年薪分别为18.51万元和34.58万元，这一数字在2014年分别涨至87.34万元和72.95万元，涨幅分别达2至5倍。

## 部分央企高管薪酬 开始与公司业绩挂钩

“薪酬分配市场化、透明化才是改革核

心所在，薪酬分配向一线劳动者倾斜应成大趋势。”中国人民大学公共管理学院副院长许光建说，应警惕种种“缓落实”现象，防止个别企业面对政策“逆势而上”。

据记者了解，已经有部分央企高管薪酬开始与公司业绩挂钩。如2014年中国铝业亏损160余万元，其总裁年薪也降至59万元。

一些企业人士指出，薪酬的公开披露事关投资人与国资所有人的监督效力。美国铝业公司董事长克莱恩菲尔德接受新华社记者专访时也表示，“薪酬与责任挂钩”是企业普遍强调的薪酬原则。据介绍，根据规定，在美国铝业等海外上市公司的年报中，高管的专机、专车费用需专门披露，在更广泛范围内接受市场监督。

专家表示，除了薪酬公示仍有待“全口径”披露职务消费水平，一些非上市的地方垄断性金融、能源国企应成为“限薪令”的落实重点。有业内人士透露，有些地方城商行、农商行高管薪酬、职务消费远远超过四大行和股份制银行。

“竞争性强的国企经营状况和高管密切相关，应和垄断性央企区分开，薪资要市场化，还可通过和国际上同类型企业对比设定比较合理的薪酬制度。”许光建说。

(据新华社北京5月7日电)

## 德总统在苏军战俘营公墓出席二战结束70周年纪念活动

# 德国反思历史又进一步



□新华社发  
5月6日，德国总统高克(左二)在德国小镇施洛斯特-施图肯布罗克的苏军战俘营纪念馆前敬献花圈。

**据新华社德国法兰克福、施洛斯特-施图肯布罗克5月6日电** 德国总统高克6日来到位于德国北威州东北部小城施洛斯特-施图肯布罗克的苏军战俘营纪念馆公墓，出席在那里举行的二战结束70周年纪念活动。

位于当地的“森纳第326号战俘营”曾是二战期间德国最主要的苏军战俘营之一，1941年至1945年共关押战俘超过31万人，包括约30万苏联红军官兵。苏军战俘营纪念馆安葬了约6.5万名遇难的苏军战俘，其中1万多人的身份已经得到确认。

在当天的纪念活动上，高克与93岁高龄的战俘营幸存者列夫·法兰克福、战俘营遇难者亲属代表及当地中学生共同参观了战俘营档案馆，并在战俘营纪念馆发表讲话。

高克说：“今天我们在这里回忆战争期间犯下的一个巨大罪行——上百万苏联红军士兵在德国战俘营死去，或是病死，或是饿死，或是被杀死。”

高克指出，作为德国人，首先应该问问德国犯下什么过错，应该承担什么责任。可以肯定的是，德国对这上百万遇难者负有责任，这是德国在二战期间犯下的最大罪行之一。

在庄严的乐曲声中，高克向苏军战俘遇难者纪念碑敬献花圈，并为刻有已确认身份战俘姓名及生卒年月的纪念墙揭幕。高克表示，德国将继续进行遇难战俘身份确认工作。

国家元首到战俘营旧址纪念二战，这在德国前所未有的，领导人公开高调承认二战中苏军遭受德军迫害这一事实并进行谢罪，在德国更属首次，为德国反思战争罪行又扫除了一个历史盲区。

“他们被通途跋涉，又被塞进没有棚顶的货运列车，来到所谓的接收营。”高克说：“他们在绝望中得想方设法生存，他们被强迫劳动，被拖垮、挨饿，乃至大多数人未能幸存。”

高克为在场的人们算了这样一笔账：二战中被德军俘虏的530万苏联红军超过一半遇害，而西方盟军战俘却只有约3%的人遇难。这是为什么？

高克说，与西线战事不同，纳粹政权在东线发动战争从一开始就是意识形态之战，

灭绝之战。而纳粹国防军则心甘情愿地执行命令。几百万战俘在德军手中死亡，这是二战期间德国犯下的最大罪行之一。

高克强调，迫害和残杀犹太人、吉普赛人、残疾人以及被纳粹视为“劣等”的东欧各民族都是出于同样的纳粹意识形态根源，即所谓强者才能有权决定别人的命运和别人的生存价值。“更可怕的是，在较短时间，寻常的民众一下子就能被这种意识形态毒害，成为迫害行径的帮凶，甚至成为虐待狂和杀人犯。”

## 英国“二战以来最难以预测”大选7日举行

# 五大看点引人瞩目

主导大局。上世纪50年代，保守党和工党的支持票加起来占所有选票的97%。如今，两党支持率加起来不足70%，原有政治结构被打破。

英国民意调查委员会总裁柯蒂斯分析说，随着全国性大党在苏格兰等地区持续衰落甚至被迫“出局”，有能力覆盖全英的政治力量已“不复存在”。

目前来看，英国出现多数派政府的可能性不大，最有可能出现两党或多党联合执政的政府，或由两大党中的一个组建少数派政府。无论哪种情况，大党都需要争取其他小党支持，以确保支持本党的议席达到半数以上。不同党派之间的讨价还价将成为大选后的第一要务。如果僵局实在无法打破，还可能再次进行大选。

分析人士认为，如果保守党赢得较小政党的足够支持，得以继续执政，卡梅伦便可留任首相；反之，如果工党获得上述支持得以上台执政，则将由工党组建新政府，卡梅伦将被迫辞职，工党领袖米利班德可能成为新首相。

## 结果会否影响英欧关系

保守党在竞选期间一直主张，如果赢得2015年大选，最早将在2017年年底通过全民公投，决定英国是否继续留在欧盟。而工党则为，在欧盟进行必要改革的前提下，英国应留在欧盟积极扮演领导角色。鉴于两大党对欧政策差别较大，本次大选结果将可能会直接影响英欧关系走向。

专家表示，若保守党赢得议会多数席位，英国将会举行是否留在欧盟的公投；如果保守党和较小政党组建联合政府，这些小

党不一定会支持举行上述公投。

而如果工党上台执政，英国可能不会立即举行公投，但选民对工党能否在欧盟争取到英国想要的利益并不放心，所以从长远看来，一场就欧洲问题的公投或无法避免。

## 政局变化会否波及中英关系

很多英国专家认为，无论哪一政党上台执政，中英关系都不会受到很大影响。英国皇家国际事务研究所亚洲项目负责人赖特说，保守党和工党都会继续看重与中国开展经济合作的重要性。

伦敦金融城政策与资源委员会主席包墨凯说：“来自保守党的财政大臣奥斯本个人一直致力于发展对华关系，推动了很多工作；若工党胜选，对华政策也不会有很大变化。因为英国把中国看作一个巨大的、快速发展的经济体，希望这一非常重要的双边关系能够持续下去。”

中国社科院欧洲研究所欧洲政治室副主任赵晨对新华社记者表示，总的来看，中英关系不会受到大的影响，但也要留意两个不确定因素。

对于中英关系的未来，赵晨很有信心。他说，不管大选后哪个政党上台执政，中英关系都可能保持良好的发展趋势。

他认为，中英两国是一个很强的利益共同体，英国非常需要中国的市场和投资，而且自由贸易的理念深入英国经济结构之中，拥护全球化的英国欢迎来自中国的资金，同时希望在中国市场中获得更大利益，乃至加入亚洲基础设施投资银行和参与“一带一路”建设。

高克指出，出于种种原因，苏军战俘的悲惨命运以前在德国从未受到应有的关注，“至今它还存在于记忆的一个阴影当中”。

“我们不仅要努力运用头脑、激活想象、拓展历史知识，更重要的是要敞开心和灵魂，去接受那些本不愿接受的事实。”高克说。

德国媒体普遍认为，这次纪念活动为德国历史反思再次立起了“标杆”。德国领导人在二战结束70周年之时再次推动德国民众对历史进行深入反思，对他国仍具有表率作用。

## 相关链接

## 外交部： 望日方认真倾听 国际社会正义呼声

**新华社北京5月7日电** 对于史学家联名要求安倍就“慰安妇”道歉，外交部发言人华春莹7日在例行记者会上表示，希望日方认真倾听国际社会正义呼声。

5日，187名国际知名的史学家向安倍发出联名公开信，敦促日本政府就“慰安妇”问题明确道歉，强调“否认”这一话题或“大事化小”的态度“令人无法接受”。

“我们注意到有关报道。”华春莹说，希望日方认真倾听国际社会正义呼声，以真诚的态度反省侵略历史，切实妥善处理有关历史问题，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

## 华裔候选人能否实现零的突破

5年前的英国大选，共有8位华裔国会候选人参选，虽然均告失败，却引发广泛关注。今年大选，华裔参选人数再创历史新高，达到了11人，分别来自保守党、工党、自民党和绿党。

英国广播公司此前援引分析人士的话说，保守党华裔候选人艾伦·麦将在英国议会的哈文特选区参选。由于这一选区被视为保守党“票仓”，因此他很有可能成为英国议会下院首名华裔议员。

根据英国政府2011年进行的人口普查，英国华裔居民人口大约43万，占英国总人口的0.7%，确实是一个不可小视的力量。

(综合新华社及中国日报报道)